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Το παρόν άρθρο εξηγεί το περιεχόμενο του μέτρου, τους διαθέσιμους 
εναλλακτικούς λαμπτήρες, τα οφέλη για τον καταναλωτή και παρέχει ορισμένες 
γενικές πληροφορίες για τη νομοθετική διαδικασία.
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Θα θέλαμε να τονίσουμε ειδικότερα τα παρακάτω στοιχεία σχετικά με τη 
μετάβαση:

Εκτός από τους λαμπτήρες φθορισμού μικρού μεγέθους, οι βελτιωμένοι 
λαμπτήρες πυράκτωσης με τεχνολογία αλογόνου και διόδους εκπομπής 
φωτός (LED) θα διατίθενται επίσης ως εναλλακτικές λύσεις στους 
συμβατικούς λαμπτήρες πυράκτωσης. Οι βελτιωμένοι λαμπτήρες 
πυράκτωσης, οι οποίοι παράγουν επίσης φωτισμό με πυράκτωση, παρέχουν 
ακριβώς την ίδια ποιότητα φωτισμού με τους συμβατικούς λαμπτήρες.
Οι λαμπτήρες που καταργούνται δε θα απομακρυνθούν από τα ράφια των 
καταστημάτων την 1η Σεπτεμβρίου. Οι πωλητές θα μπορούν να πουλήσουν τα 
αποθέματα που ήδη διαθέτουν.
Υπήρξαν πολλά ερωτήματα για τους λαμπτήρες φθορισμού μικρού μεγέθους 
(CFL, επίσης γνωστοί και ως λαμπτήρες εξοικονόμησης ενέργειας). Πρακτικές 
συμβουλές για την αγορά και τη χρήση του ακολουθούν στο παρόν άρθρο.

Τι αλλάζει για τον καταναλωτή; – Εξοικονόμηση ενέργειας και χρημάτων
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Οι συμβατικοί λαμπτήρες πυρακτώσεως και αλογόνου που δεν μπορούν να 
ικανοποιήσουν τις απαιτήσεις, θα αποσυρθούν σταδιακά από την αγορά της ΕΕ από 
το 2009 έως και το 2012. Ωστόσο, υπάρχουν πολλές εναλλακτικές λύσεις που 
προσφέρουν την ίδια ποιότητα φωτισμού ή/και υψηλότερη εξοικονόμηση 
ενέργειας, όπως:

Οι βελτιωμένοι λαμπτήρες πυρακτώσεως με τεχνολογία αλογόνου, οι οποίοι 
είναι πλήρως ισοδύναμοι με τους παραδοσιακούς λαμπτήρες πυρακτώσεως 
από πλευράς σχήματος και ποιότητας φωτισμού.
Οι μεγάλης απόδοσης και μεγάλης διάρκειας ζωής λαμπτήρες φθορισμού 
μικρού μεγέθους.
Οι μεγάλης απόδοσης λαμπτήρες με την τελευταία τεχνολογία, οι δίοδοι 
εκπομπής φωτός (LED).
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Όλα τα παραπάνω προσφέρουν σημαντική συνολική εξοικονόμηση κόστους στους 
χρήστες λόγω της χαμηλότερης κατανάλωσης, ακόμη και εάν ληφθεί υπόψη ότι η 
τιμή αγοράς τους είναι υψηλότερη. Η εξοικονόμηση κόστους ανέρχεται σε 25 έως 
50€ ετησίως, ανάλογα με το μέγεθος του νοικοκυριού και την επιλογή 
εναλλακτικών λαμπτήρων.
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Οι διαθέσιμες εναλλακτικές λύσεις – ευρύτερη επιλογή λαμπτήρων

Βελτιωμένος λαμπτήρας πυρακτώσεως (ενεργειακής κατηγορίας C, 
λαμπτήρας αλογόνου με ξένο)
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Αυτός ο λαμπτήρας καταναλώνει περίπου 20-25% λιγότερη ενέργεια παράγοντας 
το ίδιο φως σε σύγκριση με τους καλύτερους συμβατικούς λαμπτήρες 
πυρακτώσεως. Προσφέρει φως ισοδύναμης ποιότητας με τους συμβατικούς 
λαμπτήρες πυρακτώσεως, αλλά με κανονική χρήση έχει τη διπλάσια διάρκεια ζωής 
(2 χρόνια). Είναι πλήρως συμβατός σε μέγεθος με τις υπάρχουσες συσκευές 
φωτισμού και έχει δυνατότητα αυξομείωσης της έντασης εάν χρησιμοποιηθεί με 
οποιονδήποτε ροοστάτη.

Βελτιωμένος λαμπτήρας πυρακτώσεως (ενεργειακής κατηγορίας Β, 
λαμπτήρας αλογόνου με κάλυψη για υπέρυθρη ακτινοβολία)

Αυτός ο λαμπτήρας καταναλώνει περίπου 45% λιγότερη ενέργεια παράγοντας το 
ίδιο φως σε σύγκριση με τους καλύτερους συμβατικούς λαμπτήρες πυρακτώσεως. 
Προσφέρει φως ισοδύναμης ποιότητας με τους συμβατικούς λαμπτήρες 
πυρακτώσεως, αλλά με κανονική χρήση έχει την τριπλάσια διάρκεια ζωής (3 
χρόνια). Έχει δυνατότητα αυξομείωσης της έντασης εάν χρησιμοποιηθεί με 
οποιονδήποτε ροοστάτη.

Λαμπτήρες φθορισμού μικρού μεγέθους (CFL)

Οι λαμπτήρες φθορισμού μικρού μεγέθους αποτελούνται από λυχνίες φθορισμού 
που καταναλώνουν από 65% έως 80% λιγότερη ενέργεια σε σύγκριση με τους 
συμβατικούς λαμπτήρες πυρακτώσεως. Είναι γνωστό ότι είναι “οικονομικοί” και 
έχουν διάρκεια ζωής 6-15 χρόνια, ανάλογα με τον τύπο και τη χρήση (ενώ ένας 
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λαμπτήρας πυρακτώσεως έχει διάρκεια ζωής 1 χρόνο). Υπάρχουν μοντέλα σε όλα 
τα σχήματα και αρκετά έχουν δυνατότητα αυξομείωσης της έντασης. Οι 
λαμπτήρες φθορισμού μικρού μεγέθους διατίθενται επίσης με εξωτερικό 
περίβλημα το οποίο κρύβει τις λυχνίες και έτσι μοιάζουν ακόμη περισσότερο με 
λάμπα.
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